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öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

12.09.2012 Bezirksvertretung Elberfeld-West Entgegennahme o. B. 
 

Zunahme des LKW-Verkehrs auf dem Schwarzen Weg nach Sperrung des Kiesbergtunnels für 
LKW 

 
Grund der Vorlage 
 
Große Anfrage der WfW-Fraktion vom 02.08.2012 
 
Beschlussvorschlag 

 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegen genommen. 
 

 
Einverständnisse 

 
entfällt 
 
Unterschrift 

 
 
Reichl 
 
Begründung 

 
Frage 1: 
 
Hat der LKW-Verkehr in der Schwarzer Weg/Hindenburgstr./Freyastr./Siegfriedstr. 
zugenommen, weil der Kiesbergtunnel für LKW gesperrt wurde?   
 
Antwort: 
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Der Verwaltung liegen hierzu keine gesicherten Erkenntnisse vor. Es ist jedoch nicht von der 
Hand zu weisen, dass insbesondere in der ersten Zeit nach der Sperrung des 
Kiesbergtunnels für LKW diese Alternativroute befahren wurde. Inzwischen dürfte der LKW-
Verkehr jedoch die zumeist schnelleren und kürzeren ausgeschilderten Alternativstrecken 
nutzen. 
 
Frage 2: 
 
Wenn ja, um wie viel? 

 
Antwort: 
 
Hierzu gibt es keine Zahlen. 
 
Frage 3: 
 
Wann wird die Straßendecke (Feindecke) im Bereich der ehemaligen Baustelle der 

Stadtwerke an der Freyastr./Hindenburgstr. fertig gestellt? 

 

Antwort: 

 

Das Ressort Straßen und Verkehr kündigt den Fahrbahndeckenüberzug für die erste 

Novemberhälfte 2012 an. 

 

Frage 4: 

 

Gibt es Möglichkeiten diesen LKW-Verkehr umzuleiten? 

 

Antwort: 
 
Die Umleitung des LKW-Verkehrs ist nicht zielführend. Ein Fahrverbot für LKW würde nicht 
nur den Durchgangsverkehr unterbinden, sondern auch jeglichen Andienungsverkehr, 
beispielsweise den Warenverkehr für Handel und Gewerbe in diesem Bereich oder die 
Lieferung von Heizöl, Möbeln usw. an Privathaushalte. 
 
Darüber hinaus fehlt es an den rechtlichen Voraussetzungen für eine solche Verkehrsbe-
schränkung. Der Straßenzug Schwarzer Weg/Hindenburgstr./Freyastr./Siegfriedstr. ist un-
eingeschränkt dem öffentlichen Verkehr gewidmet. Es gibt weder straßenbauliche noch 
sicherheitsrelevante Gründe, die eine solche Sperrung rechtfertigen würden. 
 
Demografie-Check 

 
entfällt 

 
Kosten und Finanzierung 

entfällt 
 
Zeitplan 

entfällt 
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